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1) Resuelva la ecuacion diferencial (sec2 X+CO0S X CO0S y)dx—(e‘y +senx sen y)dy =0

Solucion:

M =sec? X+ COSX oSy igualocon N

N = —(e‘y +senx sen y) —e ¥ —senx seny=-senx seny+h'(y)
@=—cosxseny = %—Tz—sen yCcosx ..exacta J(hl(y)z_e_y)dy

elijoM h(y)=e”

SolucionGeneral :

f(x, y):j(sec2 X + COS X COS y)dx

C=tanx+cosysenx+e ”

C=tanx-+cosy senx+h(y)

2) Determine la solucion particular de la ecuacion diferencial y'—5y =(cosx)e "

Solucioén:

EDL ler. Orden

Yo =YntYp

Yo = Ce—j P(x)dx +e—j P(x)dXJ‘Q(X)ejP(x)dx
P(x)=-5

Q(X) —cos X e Sen X+5X

—|-5dx —5dx
yp =€ J jcosx gsenx5x o] -5y

yp _ GSXICOS esen xeSxe—SxdX

yp _ e5xesen X




3) Utilice el método de coeficientes indeterminados para obtener la forma de una solucién particular

de la ecuacion diferencial
(D2+ D—2)y=x sen 2x+ x2 e

Solucion:

Obteniendo vy,

12471-2-0 Operador anulador 2 raices para y,

(4+2)(4-1)=0  xsen2x=(D’+4) Ag, g =20, Jg, hg = —2i
=-2 =1 =lg=Ag=

ﬂ'l J ﬂ/Z X2eX :>(D—1)3 ﬂq )“8 ﬂg 1

yh = Cle_zx + Czex

Yp = C3 082X +Cy 5en 2X + Cs C0S 2X + Cgsen’x +Cyxe* + Cgx“e* +Cox’e*

4) Dado el sistema

x'—4x+y"=t2
X'+x+y'=0

Obtenga una solucion particular para la funciéon X(t).

Solucién:

En términos del operador
(D-4)x+D?y =t’

(D+1)x+Dy =0 X, =C; +C,c0s 2t +Cysen2t
resolviendo para x Xp =Cy +Cst?
D-4 D? X—tz D2 X"+4X' =-2t
D+1 D| |0 D X =Cy+2Cst
|(D-4)D-D?(D+1) |x=D(t?) Xp=2Cs
; X"=0
(D +4D)X=—2t 4(Cq+2Cst) =2t
2,3+4/1:O 4C4+8C5t:—2t
2
A(4%+4)=0 Ca=0 GCo=-¢
—0 22=—4 __le
Z Xp =7

A =x2i




5) Calcule la transformada de Laplace de la funcion f cuya grafica se muestra en la figura
f(t)
'

Solucién:
f (t) estd dada por la multiplicacion de las funciones dadas

f (t)=[4u(t)—4u(t—3)]2cos%t

:8u(t)cos%t—8u(t—3)cos%(t—3+3)
it T T T T
_8u(t)cos€—8u(t—3){cos€(t—3)cosz—sen€(t—3)sen5}
V{f (1) :8u(t)cos%t+8u(t—3)sen%(t—3)}

F(s)=8 %{u(t)cos%t}+8</{u(t—3)sen%(t—3)}

6) Con una constante de separacion « = —1, determine la solucion completa de la ecuacion de

Laplace
o%u  o%u
—2t-2=0
ox~ oy
Solucion:
G"-G=0
F'+F=0 ,
u(x,y)=F(x)G(y) 210 A°-1=0
F'G+G"F=0 A, =i Azq =11
2:_
F*" G" ' _ y -y
F G F(x)=C,cosx+C,senx G(y)=Cse”+Cye

u(x,y)=(Cycos x+C25enx)(C3 e’ +C, e‘y)




